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ATA DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA
DO DIA 26 DE NOVEMBRO DE 2025

ATA Nº 045/2025 da Sessão
Plenária — Ordinária = da Câmara

Municipal “de  Alffedo Chaves,

Espírito Santo.

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de novembro do ano de 2025 (dois mil e vinte

e cinco), às 18h (dezoito horas), no Plenário Brasilito Pilon, na Sede da

Câmara Municipal, situada na Rua Cais Costa Pinto, número 62 (sessenta e

dois), Bairro Geovani Breda, Alfredo Chaves, Espírito Santo, realizou-se a

quadragésima quinta Sessão Plenária, Ordinária, presidida pelo Vereador

JOSIMAR PIUMBINI (Presidente) e secretariada pelo Vereador WARLEI

FERRARINI PESSALI (1.º Secretário) estando presentes os demais

Vereadores: RENAN DE JESUS BOLDRIN!I (Vice-Presidente), ALEFY JÚNIOR

CLÁUDIO SIMÕES, ARMANDO ZANATA, CHARLES GAIGHER, HERMES

LUIZ MARCHIORI ATHAIDES e NILTON CESAR BELMOK. Ausente o

Vereador Odair Augusto Basso. Após a chamada dos Vereadores e verificação

do quórum legal, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Sessão,

cumprimentou e agradeceu a presença de todos, assim como a participação

dos que acompanham pelos Canais oficialss de Comunicação da Câmara

Municipal. O Presidente justificou a ausência do Vereador Odair que

apresentou atestado médico. Na sequência informou que, com fundamento no

Artigo 141 do Regimento Interno, que a Ata da última Sessão Ordinária,

realizada no dia 19 (dezenove) de novembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco),
ficou à disposição dos Vereadores, anexa à pasta, sendo dispensada sua

leitura em Plenário; em deliberação, posta a Ata em discussão e em votação

nominal, foi APROVADA por todos os Vereadores. O Excelentíssimo
Presidente informou que será lido apenas o essencial das proposições, a fim

de enriquecer as discussões, ficando a critério dos Vereadores o uso de seu

tempo regimental de fala para o debate, e que as proposições encontram-se



disponíveis na íntegra, em Processo Legislativo no site da Câmara Municipal.
Dando sequência, o Presidente solicitou que procedesse ao EXPEDIENTE DO
DIA: Or iundosdo  Prefeito: Leitura do PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO

EXECUTIVO N.º 042/2025 que dispõe sobre alteração de Anexos de Metas

Fiscais da Lei de Diretrizes Orçamentária n.º 915/2025 para o exercício financeiro

de 2026. O Presidente, com fundamento no Art. 24, Inciso XlIl e alínea L, do

Regimento Interno, encaminhou o Projeto de Lei às Comissões Permanentes

competentes para análise e emissão de Parecer. Leitura do Ofício que

Encaminha o BALANCETE da receita e despesa e o relatório de pagamento da

Prefeitura Municipal de Alfredo Chaves, referente ao mês de outubro de 2025. O
Presidente informou que o documento está à disposição de todos na Secretaria

e no site da Câmara Municipal. Oriundos dos Vereadores: Leitura do

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO LEGISLATIVO N.º 018/2025 que autoriza a

concessão de abono especial de fim de ano aos Servidores do Poder Legislativo

do Município de Alfredo Chaves (ES). O Presidente, com fundamento no Art. 24,

Inciso XIl e alínea L, do Regimento Interno, encaminhou o Projeto de Lei às

Comissões Permanentes competentes para análise e emissão de Parecer.

Dando sequência, o Presidente informou, em concordância com todos os

Vereadores, que as Indicações serão lidas e, posteriormente, colocadas em

discussão e deliberação pelo Plenário para votação. Leitura das Indicações:

INDICAÇÃO N.º 241/2025, de autoria do Vereador ALEFY SIMÕES que

indica/solicita ao Prefeito Municipal a necessidade de análise de viabilidade

técnica para mudança do traçado de estrada, no acesso entre as Comunidades

de São Pedro de Matilde e Iriritimirim, Município de Alfredo Chaves;

INDICAÇÃO N.º 242/2025, de autoria do Vereador ALEFY SIMÕES que
indica/solicita ao Prefeito Municipal a necessidade de reabertura de trecho de

estrada rural que interliga as Comunidades de Rio Novo de Matilde e São
Roque, Município de Alfredo Chaves; INDICAÇÃO N.º 243/2025, de autor iado

Vereador WARLEI PESSALI que indica/solicita ao Prefeito Municipal a
necessidade de instalação de grama sintética no espaço atualmente composto

por areia no parquinho de recreação infantil da Praça Colombo Guardia, na



Sede do Município de Alfredo Chaves; e INDICAÇÃO N.º 244/2025, de autoria

do Vereador WARLEI PESSAL! que indica/solicita ao Prefeito Municipal, após

deliberação do Plenário, a necessidade da instalação de um “playground”

infantil na praça saudável “Demir Alvarenga”, localizada no Bairro Imigrante, na
Sede do Município de Alfredo Chaves (ES). Postas em discussão os

Vereadores ALEFY e WARLEI destacaram a importância e a necessidades dos
pedidos. Postas em votação nominal as Indicações foram aprovadas por todos

os Vereadores presentes. Ordem do Dia: Leitura do PARECER conjunto das

Comissões de Justiça e Redação Final, Finanças e Orçamento, Educação,

Saúde, Assistência e Diversidade Sexual e Identidade de Gênero e de Obras e

Serviços Públicos que apresenta análise técnica favorável ao PROJETO DE LEI

ORDINÁRIA DO LEGISLATIVO N.º 017/2025, de autoria do Vereador/Presidente

JOSIMAR PUMBINI que torna o biscoito típico italiano conhecido como “Cavaco”,

Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Alfredo Chaves. Posto em discussão

o Vereador/Presidente JOSIMAR destacou que o projeto resgata a cultura e a

tradição da migração italiana no Município; lembrou que o preparo do cavaco faz

parte do cotidiano das famílias, remetendo a memórias afetivas e fortalecendo a

identidade local e ressaltou a importância econômica do produto, que gera renda

para produtores artesanais, contribui para o turismo e mantém o nome de Alfredo

Chaves em evidência. Posto em Votação nominal o Projeto de Lei Ordinária foi
aprovado por todos os Vereadores presentes. Leitura do PARECER conjunto das

Comissões de Justiça e Redação Final, Finanças e Orçamento, Educação,
Saúde, Assistência e Diversidade Sexual e Identidade de Gênero e de Obras e

Serviços Públicos que apresenta análise técnica favorável ao PROJETO DE
RESOLUÇÃO N.º 003/2025, de autoria da Mesa Diretora — JOSIMAR

PIUMBINI, RENAN BOLDRINI e WARLEI PESSALI que regulamenta o uso do

Processo Legislativo Eletrônico Web e o Processo Administrativo Eletrônico no

âmbito da Câmara Municipal de Alíredo Chaves e dá outras providências.

Posto em discussão e em votação nominal o Projeto de Resolução foi aprovado
por todos os Vereadores presentes. Passando para o Pequeno Expediente o

Presidente concedeu o uso da palavra aos Vereadores inscritos. Os



Vereadores manifestaram MOÇÃO DE PESAR aos familiares em virtude de

falecimento: o Vereador NILTON aos familiares de Margarida Nascimento

João Bonella e Antôn io  Car los Calente;  e o Vereador WARLEI aos

familiares de Terez inha Pessal i .  Citaram o legado, as qualidades dos

homenageados e os laços de amizade construídos; lamentam o ocorrido e

expressaram sentimento e desejo de consolo e conforto a todos familiares e

amigos. Postos em votação nominal, os Votos de Pesar foram aprovados por

todos os Vereadores. Na sequência os Vereadores manifestaram MOÇÃO DE
CONGRATULAÇÃO: O Vereador WARLEI ao Grupo Motociclistas da Paz em

reconhecimento à inspiradora jornada realizada recentemente em romaria

rumo à Aparecida no Norte, conduzindo suas motocicletas por longas horas,

movida pela fé, coragem e determinação; e Vereador ALEFY à Josiane Carla

Bertholdi Quintino Manoel e Vanderlei Bertholdi em comemoração ao Dia do

Doador de Sangue (25 de novembro) e em reconhecimento ao trabalho

dedicado que desenvolve, juntamente com o Grupo “Voluntários pela Vida”,

pela contribuição imensurável, pois a doação de sangue é um grandioso gesto
espontâneo de carinho e amor ao próximo, um ato altruísta que demonstra o

empenho e a afeição de alguém que doa parte do seu ser para ajudar e

resultar vida. Postos em discussão e em votação nominal os Votos de

Congratulações foram aprovados por todos os Vereadores presentes.

Passando para Entrega de Homenagens, o Presidente anunciou a entrega do
Certificado de Congratulações a Clovis Rangel em reconhecimento ao

profissionalismo na área da educação e ao relevante trabalho desempenhado

como jornalista. Convidou o Vereador  ZANATA, autor da proposição, para

realizar a entrega da homenagem. Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo

Presidente encerrou a presente Sessão e agradeceu a presença de todos.

Convidou para próxima Sessão Ordinária, que acontecerá no dia 03 (três) do

mês de dezembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 18h (dezoito horas), na

Sede da Câmara Municipal. Eu, WARLEI FERRARINI PESSALI, Primeiro-
Secretário da Mesa, determinei a lavratura da presente Ata que, após lida e

aprovada por mim, ficará à disposição dos Vereadores para verificação e, após
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a sua aprovação, por meio de votação Plenária, será assinada por mim e pelo

Senhor Presidente e disponibilizada, juntamente com o áudio da presente

Sessão, no site oficial e nos demais meios oficiais de comunicação da Câmara

Municipal.

Sala das Sessões,  01 de dezembro  de 2025.
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WARLEI FERRARINI PESSALI
1º Secretár io



n -  : 1 | = TT = = t . ' - a

| “do O a po  CNT  -:
*u  | 

DA F I IS EE OO

ER x E , 14  TE  -

RESULTADO DE VOTAÇÃO
46º SESSÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA

DIA 03/12/2025

ATA DA 45.º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, ocorrida no dia 26 (vinte e seis)

de novembro de 2025, às 18h (dezoito horas).

RESULTADO:

CÂMARA MUNICIPAL DE ALFREDO CHAVES
APROVADO

023 7, 12/98
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